

Señales en el horizonte

Dice un viejo refrán, que te sientas a la puerta de tu molino... No tanto hay que hacer en esta ocasión histórica llena de ajenos por el pan nuestro de cada día, para que, a no mucho tardar, sin sentirse, sino trabajando cada cual en su profesión u oficio respectivo, veamos desde este magnífico altopiano que es España, signos en el horizonte, concretamente en el Inglaterra, como los ve el marinero antes de cesar la tempestad.

Nosotros, los españoles, tenemos hechas, como ahora se dice, muchas horas de vuelo juntos en la historia nacional para que nos cojan de improviso estas súbitas interrogaciones que se dislumbran dentro de la política mundial.

Hemos visto en nuestra historia patria y con grande dolor en el corazón, como se alejaba de nosotros un vasto imperio ganado porque Dios lo quiso y nuestros antepasados lo merecieron.

Los hijos de los que vieron la independencia de Cuba tenemos ya el consuelo de observar, por las señales que nos vienen de allende el Atlántico, que en la liquidación del Imperio español no todo se perdió con la pérdida de las Antillas, porque el espíritu común a la familia hispano-americana todavía es una potencia en el mundo.

No desamos el mal para nadie; tampoco queremos dar consejos, pues tal vez carecemos de autoridad; ni menos nos gozamos por las situaciones críticas de naciones como Inglaterra, cuya existencia pujante y próspera juzgamos de todo punto necesaria para el concierto de la paz, por sus tradicionales virtudes...

Pero con todo, no podemos por menos de anotar los hechos que despuntan, observar las situaciones que se plantean... y desear que todo ello sea tomado como una llamada de la Providencia que invita al reconocimiento de la razón imprescriptible de España.

Bevin habla de política internacional

Explicó en los Comunes la importancia de los tratados de paz y señaló su punto de vista para la Conferencia de Moscú

Hoover informa sobre su viaje a Europa y pide rápido auxilio alimenticio para Alemania

LONDRES, 27.— Lo mejor que tienen los tratados de paz con Italia, Hungría, Bulgaria, Rumania y Finlandia es acaso el haber puesto fin a la situación técnica de estado de guerra, ha declarado el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin en los Comunes al iniciarse hoy el debate de política exterior. Cuando sean ratificados esos tratados, y es de esperar que lo sean pronto, podrá volver a la normalidad a aquellos países y podrán desarrollarse las relaciones con ellos sobre una base mucho más racional. También se podrá con ello proceder a la retirada de las tropas ocupantes, que en el caso de Venecia suman 45.000 hombres, muy necesarios para hacer frente a la falta de mano de obra en el Reino Unido.

Después de hablar de la «situación poco envidiable» de los satélites de Alemania y de decir que, sin duda alguna, los italianos jamás lucharon con entusiasmo al lado de Berlín, Bevin pasó a la importante cuestión de las reparaciones, que, dijo, no se presenta igual después de la segunda guerra mundial que después de la primera, pues ahora no cabe sino tener en cuenta los sentimientos de los países que fueron invadidos: Rusia, Yugoslavia, Grecia y Etiopía, por lo que a Italia se refiere.

Por lo que se refiere a las nuevas fronteras de Italia, Bevin dijo que, si se entienden los tratados de 1919, consecuencia de los pactos secretos para hacer entrar a Italia en la guerra, tenían que acabar por producir disgustos, pues habían colocado bajo el dominio italiano a demasiada población eslava, y que ahora se ha tratado de fijar una línea fronteriza justa, consiguiendo a su juicio un éxito de conjunto el resultado obtenido.

Quedan hoy fuera de su patria—prosiguió—unos 60.000 yugoslavos y unos 100.000 italianos, sin contar con que los italianos de la costa de Istria están trasladándose en buena parte a Italia. Bevin dijo que la mayor dificultad se ofrecía en Trieste, y que ésta se halla solventada.

Trieste no es comparable a Dan-

zig, como algunos pretenden—continúo—, y cuando estén ratificados los tratados será no sólo un punto de reunión y de gran importancia económica para Italia y Yugoslavia, sino también para otros países. Seguidamente Bevin insistió en sus declaraciones de París de que Inglaterra no ha pensado nunca en utilizar a Trieste, contrariamente a los temores de los eslavos, como base estratégica.

Luego pasó el ministro británico a tratar del problema del Danubio, explicando que dentro de los seis meses siguientes a la ratificación de los tratados se celebrará una conferencia de los Estados ribereños de aquél y de los cuatro grandes para discutir las obligaciones de los usuarios de la libertad de navegación y comercio y de otros puntos que, espera él, serán objeto de un nuevo convenio internacional.

La solución del problema austriaco—prosiguió—que va a ser sometida a la Conferencia de Moscú permitirá la retirada de todas las fuerzas de ocupación de la cuenca danubiana.

El voluminoso informe preparado por la Comisión Aliada de Control de Berlín—dijo después Bevin—y el gran número de hechos que han salido a la luz, evidencian cuán grande es la tarea de resolver el problema de un país que ha sufrido las devastaciones de la guerra en el grado de Alemania.

«No cabe permitir que setenta y seis millones de hombres constituyan una zona de depresión en el centro de Europa. Si tal se constituyera y si no se les diera un nivel de vida razonable, podría influir en el nivel de vida de otros países y, lo que peor es, impedir la reconstrucción de éstos. Por otra parte, tenemos que velar por la seguridad de Europa.

«Me obsesiona—continúo—el peligro de que las grandes potencias insistan en sus diferencias y de que, de resultados de ellas, se produzca el resurgir del poderío alemán. Por ello es por lo que quiero hacer caso omiso de lo que llaman «nuestra debilidad». Estamos viendo ya ahora en Alemania cosas que nos ha-

cen tener particular cuidado en prevenir el resurgir del nazismo.

Si este año hubiera tenido Gran Bretaña en su presupuesto un millardo de 130 millones de libras de gastos irrecoables, dadas nuestras propias dificultades económicas, a nadie puede ocultarse que la carga resultaba demasiado pesada para nosotros; parte de este gasto hubiera habido que hacerlo en dólares, lo que hubiese afectado considerablemente a nuestro crédito en esa moneda y lo que jamás se previó cuando fué discutido el empréstito norteamericano.

Bevin declaró a continuación que a finales de 1949 la fusión de las zonas anglosajonas habrán terminado con el pasivo británico y podrá empezarse a recuperar el dinero invertido. Manifestó que había llegado hoy mismo a su conocimiento que la producción hullaera del Ruhr subió en los últimos meses de 1946 a 230.000 toneladas diarias. El ministro prometió a continuación que en Moscú no hará nada que permita un aumento de gastos de Gran Bretaña.

Gran Bretaña está deseosa—afirmó después el secretario del Foreign Office—de que se concluya un pacto entre los cuatro grandes para evitar el resurgimiento de la agresión en Europa. Ese asunto, advirtió, figurará en el orden del día de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores en Moscú.

Bevin puso de relieve que las relaciones de Gran Bretaña con los Estados Unidos son muy cordiales en todas las cuestiones con referencia a su declaración sobre Palestina, de crítica de la política estadounidense relativa a aquel país. Bevin afirmó que no permitirá que se introduzca ninguna cuña entre los dos países.

El ministro dijo después que, además de tratar de concertar el pacto de las cuatro grandes potencias en Moscú, proseguirá negociando la revisión del tratado anglo-soviético. A este respecto reconoció que ha recibido nuevas propuestas de Stalin, pero no divulgó la naturaleza de las mismas.

El secretario del Foreign Office advirtió después a la Cámara que la guerra civil de China puede ser un factor que contribuya a un conflicto mundial.

Algunos discursos de los que se oyen hoy día, nacen del temor, y otros del propósito de propaganda; pero yo creo—dijo Bevin—que la generación actual tiene el deseo de resolver para siempre el problema de las guerras y que no pierda la fe en las buenas intenciones de los demás países, cualesquiera que sean sus manifestaciones en la Prensa, por la Radio y por otros conductos.

Retiriéndose a las discusiones de las Naciones Unidas sobre el desarme, Bevin afirmó que la base de cualquier proyecto satisfactorio de

desarme debe establecer con firmeza la seguridad colectiva para que inspire confianza tal en su eficacia contra el posible agresor, que se tenga la seguridad de que inmediatamente que haya una amenaza de agresión ha de actuar.

En una referencia conciliatoria a la disputa angloegipcia sobre el Sudán, Bevin afirmó que redundaría en favor del crédito de dos partes contratantes en pie de igualdad, como lo son Gran Bretaña y Egipto, que pudieran resolver el asunto entre ellas.

Para terminar, Bevin manifestó que los negociadores de la paz tienen en contra suya el terrible inconveniente del desorden y del desequilibrio económico existente en la actualidad. La elaboración de una paz equitativa no descansa sólo en los Gobiernos y sus representantes, sino sobre los pueblos en conjunto, dijo—(Efe.)

CONTESTACION DE BUTLER

LONDRES, 27.—Después del discurso de Bevin, intervino en los Comunes el conservador R. A. Butler, antiguo subsecretario de Asuntos Exteriores, quien dijo que era im-

(Pasa a la cuarta página)

Condecoraciones españolas a personalidades argentinas

Guatemala requiere a Gran Bretaña para que explique sus propósitos sobre Belice

MADRID, 27.— Con motivo de la firma del reciente convenio comercial entre España y la Argentina, el Gobierno español ha condecorado a diversas personalidades de aquella nación. Ha concedido la Gran Cruz de Isabel la Católica a D. Domingo Mercante, gobernador de la provincia de Buenos Aires; la Gran Cruz de Isabel la Católica al señor Miguel Miranda Forcada, presidente del Banco Central; la Gran Cruz del Mérito Civil al señor Ildefonso Félix Cabañas Martínez, subsecretario de Industria y Comercio; la Gran Cruz del Mérito Civil al señor Olandos Domingo Maroglio Sobrero, gerente del Banco Central; la Gran Cruz del Mérito Civil al señor Carlos Alberto Mordosto Devries Pater, director del Banco Central. La misma condecoración se ha otorgado también al señor José Federico López Fatás.

NORTEAMERICA NO LA CREE NECESARIA
WASHINGTON, 27.— El Departamento de Estado ha anunciado que no se ha hecho sugerencia alguna a la República Argentina ni a ningún otro país en el sentido de convocar una Conferencia internacional para estudiar los asuntos del Antártico.

Ha agregado el portavoz del Departamento que los periódicos han publicado noticias sobre ello, pero que no ha habido hasta la fecha comunicación oficial entre los países respecto a este punto. El Departamento sigue firme en la tesis del exsecretario de Estado, Byrnes, de que no es necesaria la Conferencia del Antártico por haber ya muchas otras en curso o en proyecto.—(Efe.)

EN TORNO AL CASO BELICE

MEXICO, 27.— En la Embajada de Guatemala en esta capital se ha informado que el ministro de Relaciones Exteriores guatemalteco, Silva

Peña, se ha dirigido al Gobierno británico preguntándole si tiene la intención de utilizar Belice (Honduras británicas) como refugio para personas desplazadas.

Silva Peña ha manifestado que semejante plan causaría profunda sorpresa, ya que Gran Bretaña había accedido a someter sus pretensiones sobre Belice a la decisión del Tribunal Internacional de Justicia de La Haya.—(Efe.)

TERRATENIENTE CUBANO

ASESINADO
LA HABANA, 27.—Lino Mancebo, acudado territorialmente de la provincia de Oriente, ha sido asesinado a tiro, en el vestíbulo de la Cámara de Comercio. La Policía cree que se trata de una venganza. Dos individuos desconocidos hicieron cuatro disparos sobre la víctima y luego huyeron en automóvil. El nombre de Mancebo se vio relacionado con la muerte de Niceto Pérez hace dos meses.—(Efe.)

RUSIA QUIERE EXPORTAR TRACTORES

WASHINGTON, 27.— De fuente no oficial, pero responsable, se ha manifestado—según la United Press—que se han recibido en esta capital noticias de que los soviets están interesados en exportar tractores al mercado iberoamericano. Se tiene entendido que uno de los medios de que se valdrían los rusos para tal exportación sería designar a una agencia francesa para que los represente en Iberoamérica.

Hasta ahora no se sabe que ningún tractor ruso haya sido entregado todavía a los países iberoamericanos; pero algunos peritos conjeturan que las máquinas construidas en Estados Unidos y enviadas en cantidades relativamente grandes por la UNRRA a Rumania y Yugoslavia a título de socorro pueden aparecer en América del Sur.—(Efe.)

Creación en Norteamérica de la "Comisión de Lealtad al Gobierno Federal"

Tendrá atribuciones para destituir a los elementos subversivos por actividades antinorteamericanas

Unmuerto y 30 heridos se registraron en la manifestación de ex-combatientes de Bruselas

WASHINGTON, 27.— El Comité de investigaciones sobre actividades antinorteamericanas de la Cámara de Representantes, ha aprobado el texto de la ley por la cual se crea la Comisión de Lealtad al Gobierno Federal, que tendrá atribuciones para destituir a los elementos subversivos. Además, establece cinco años de prisión y cinco mil dólares de multa como penas máximas por desobediencia o desacato al Congreso, penalidades que hasta ahora eran de un año de prisión y mil dólares de multa. El presidente del Comité, Farnell Thomas, republicano de Nueva Jersey, ha declarado que éste es el primer paso de los once proyectos de ley cuya aprobación recomendará el Comité a la Cámara para que sea imposible la actividad de los grupos subversivos en los Estados Unidos. Añadió que por el momento el Comité no tiene propósito de retribuir el partido comunista, y expresó sus dudas de que pueda hacerse tal cosa, aunque dijo que po-

siblemente el Comité emprenda el estudio de la cuestión de un modo general más adelante. Agregó que por ahora el Comité se limitará a terminar con las actividades de los elementos subversivos existentes en el Gobierno.—(Efe.)

PROCESAMIENTO DE EISLER

WASHINGTON, 27.— El refugiado alemán Eisler, considerado como uno de los principales dirigentes secretos de la III Internacional en los Estados Unidos, ha sido procesado por desobediencia al Gobierno. Este proceso se considera como paso previo para que el Departamento de Justicia estudie las acusaciones de conspiración para derrocar al Gobierno, de falsificación de pasaportes y de no inscribirse como agente extranjero en la oficina correspondiente. Eisler ha sido procesado por negarse a prestar declaración bajo juramento ante la Comisión de la Cámara de Representantes para investigar las actividades antinorteamericanas.—(Efe.)

UNA MUJER MUERTA Y 30 HERIDOS EN BRUSELAS

BRUSELAS, 27.— El ministro del Interior, Augusto Buisseret, ha manifestado que en la demostración verificada por cincuenta mil ex-prisioneros de guerra belgas y sus familiares han resultado treinta personas heridas y una mujer muerta por asfixia entre la multitud. Doce de los heridos son policías, y uno de ellos gravemente. El ministro del Interior ha declarado: «Cuando la manifestación estaba en su mayor efervescencia, el jefe de Policía me preguntó si abría el fuego contra la muchedumbre. Reflexioné dos segundos y le dije que no sonara un tiro, al menos que los manifestantes se dispusieran a asaltar el Parlamento. Al mismo tiempo ordené que todos los centinelas armados de la Policía entraran al interior de los edificios del Gobierno. Mi idea era ganar tiempo. Las exigencias de los prisioneros de guerra eran:

simpatizantes con los maestros de las escuelas en huelga han obligado a que se suspendan las clases en la escuela Lafayette, que es una de las dos que permanecían abiertas en la ciudad. El director de la escuela ha suspendido las clases, ya que los profesores no podían mantener la disciplina en las mismas.

Esta es la huelga de maestros más grande que se conoce en los Estados Unidos.—(Efe.)

OTROS SEIS MUERTOS DE FRIÓ

LONDRES, 27.—La radio de Hamburgo informa que en las últimas veinticuatro horas seis personas han resultado muertas a consecuencia del frío.

Se añade que en las zonas de ocupación británica y norteamericana se ha reducido el racionamiento de grasas, si bien se ha aumentado el del pan.—(Efe.)

LOS DAÑOS DE LAS BOMBAS DEJAN EN ALEMANIA

FRANCOFORT, 27.— Si la totalidad de las ciudades de Nueva York, Los Angeles y Cleveland se pulverizaran, convirtiéndose en montañas de ladrillos destruidos, equivaldría aproximadamente a los daños totales causados por los bombardeos en Alemania durante la guerra, según el cálculo hecho por los ingenieros industriales de Francofort. Estos han estimado que los escombros producidos por las bombas tienen un volumen total de cuatrocientos millones de metros cúbicos.—(Efe.)

ACUSA AL EMBAJADOR YANQUI

BELGRADO, 27.— El periódico «Borba» acusa al embajador de los Estados Unidos en Yugoslavia, Richard C. Patterson, de haber hecho declaraciones irresponsables durante un viaje efectuado por este último a los Estados Unidos. El periódico agrega que Patterson ha contribuido a los intentos de envolver las relaciones entre Yugoslavia y los Estados Unidos, y dice también que ha sido desleal ante la hospitalidad que se le ha prestado en el país, acogido a sus fueros diplomáticos.—(Efe.)

BAJAS DE GUERRILLEROS

ATENAS, 27.— Fuerzas gubernamentales, apoyadas por carros blindados y aviones de caza, han causado cincuenta bajas a una nutrida banda de guerrilleros en los alrededores de Farsalla, después de un combate de tres días de duración. Los guerrilleros trataban de apoderarse de esta importante ciudad.—(Efe.)

PIDE MODIFICACIONES

WASHINGTON, 27.— William Green, presidente de la F. A. L. (Federación Americana del Trabajo), en una declaración prestada ante la Comisión de Trabajo de la Cámara de Representantes, que estudia un plan de reformas sociales, ha recomendado que sería conveniente modificar la ley que regula las condiciones de trabajo en los Estados Unidos a fin de conceder a los trabajadores «derechos de libre expresión» y obligar a los sindicatos a anotar la contabilidad de sus operaciones financieras e inscribirse en el registro oficial del Estado. Es la primera vez que Green reconoce que sería ventajoso modificar la legislación actual del trabajo.—(Efe.)

LA GRAN HUELGA DE MAESTROS

BUFFALO, 27.— Los estudiantes

Un Subcomité tripartito investigará sobre el minado de Corfú

Los guerrilleros griegos se adiestran en Yugoslavia, según un capitán capturado

«Sólo la reconciliación y reconocimiento de los derechos humanos traerá una paz duradera» (Cardenal Frings)

LAKE SUCCESS (Nueva York), 27.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha reanudado hoy el examen de la queja formulada por Gran Bretaña contra Albania.

El delegado chino, doctor Quo Tai Chi, apoyó la propuesta australiana de que se forme un Comité tripartito para investigar el asunto de las minas del canal de Corfú, y sugirió que informe antes del 10 de marzo.

El delegado soviético, Gromyko, declaró que la declaración británica de que el dragado del canal de Corfú fue hecho con permiso de la Oficina Central de Dragado de Minas, es errónea y no está de acuerdo con los hechos. Aseguró que la ciudad oficina accedió a que el canal fuera dragado en la primera oportunidad por la promesa del representante británico de que se obtendría antes el permiso de Albania.

A continuación, el delegado australiano, Hasluck, dijo: «Tenemos la aserción del representante albanés a la que ha seguido una contraserción del representante albanés, después de lo cual el delegado soviético no ha perdido oportunidad de decirnos que lo que afirma el delegado británico es falso y que su Gobierno es absurdo y que está haciendo demasiado ruido. Esto puede prolongarse varios días, pero daña al prestigio del Consejo de Seguridad».

Hasluck repitió su propuesta de que se nombre un Subcomité de investigación, y pidió que se aclarara si Albania había recibido copias de las instrucciones sobre el dragado de canales y si Inglaterra había sido advertida acerca de la entrada de barcos de guerra en el canal de Corfú. Advirtió que Australia no había formado aún su opinión sobre el problema.

El delegado brasileño, doctor Osvaldo Aranha, apoyó la propuesta australiana.

La cuestión del veto fue suscitada nuevamente al decir el delegado inglés, sir Alexander Cadogan, que presuma que el nombramiento de un Comité de investigación era de

procedimiento, por lo que Gran Bretaña votaría.

Gromyko se levantó inmediatamente para decir que el nombramiento de un Comité de investigación, como en el caso de Grecia no era el procedimiento, y estaba por consiguiente sujeto a veto.

La propuesta australiana para el nombramiento de un Subcomité formado por tres miembros, fué aprobada al someterse a votación por ocho votos a favor y las abstenciones de Rusia, Polonia y Siria.—(Efe.)

DELEGADO BRASILEÑO PARA EL DESARME

LAKE SUCCESS (Nueva York), 27.—El exministro brasileño Aranha ha sido nombrado delegado de su país en la Comisión de Desarme de la Organización de las Naciones Unidas, según ha sido anunciado oficialmente.—(Efe.)

LA INVESTIGACION EN GRECIA

SALONICA, 27.— Un capitán de guerrilleros capturado por las fuerzas del Ejército griego ha declarado ante los miembros de la Comisión de las Naciones Unidas que investiga la situación en la zona fronteriza entre Grecia y sus vecinos balcánicos, que él y otros diez izquierdistas griegos fueron adiestrados en un campamento de instrucción yugoslavo y devueltos a Grecia para luchar contra el Gobierno de Atenas.

El capitán Annivers, cuyo verdadero nombre es Spiros Kontopoulos, fué interrogado también por los delegados ruso y polaco, así como por los oficiales de enlace de Albania, Bulgaria y Yugoslavia. Ante ellos insistió en su declaración, que ha sido consignada en el Libro Blanco griego dirigido a las Naciones Unidas como base de la acusación contra estos tres últimos países.

Annivers agregó que fué adiestrado en los campamentos yugoslavos de Rnblig y Bules donde vivieron dichos campamentos y observaban la instrucción de los griegos que eran destinados a las guerrillas. Annivers es el primer testigo que presenta Grecia en apoyo de sus

acusaciones contra Albania, Yugoslavia y Bulgaria.

Seguidamente, un oficial de enlace griego presentó un libro rojo que el citado capitán de guerrilleros reconoció como manual militar que él mismo ayudó a redactar en griego en el campamento de Rubig en 1945, para adiestrar a los guerrilleros y tenerlos en antecedentes de los últimos adelantos en la guerra de guerrillas.—(Efe.)

LLAMAMIENTO DEL CARDENAL FRINGS

COLONIA, 27.— El cardenal Frings, arzobispo de Colonia, en una carta pastoral relativa a la Conferencia de Moscú, dice que el pueblo de Alemania «espera que los sacrificios que le han sido impuestos no excederán al límite exigido por las consideraciones de la comunidad de familias de las naciones, el límite exigido por la necesidad de proteger al pueblo contra una nueva guerra, el límite de las exigencias justificadas de reparaciones, y los límites de la capacidad productiva de los vencidos». El cardenal Fring dijo que no se

(Pasa a la cuarta página)

«Alerta a los enemigos interiores de España»

titula el Dr. Blanco Nájera, obispo de Orense, su última carta pastoral

ORENSE, 27.— El obispo, doctor Blanco Nájera, que actualmente se encuentra en Madrid, ha publicado en el «Boletín Eclesiástico» una interesante carta pastoral titulada: «Alerta a los enemigos interiores de España», en la que dice que las tres grandes concupiscencias, la de la carne, la de los ojos y la de la soberbia, son los enemigos mayores de España. La pastoral finaliza con una serie de medidas que ha ordenado sean aplicadas en todas las parroquias, llegando incluso a privar de la absolución a los concupiscentes.

PALABRAS DEL CARDENAL SEGURA

SEVILLA, 27.— El cardenal Segura, en la catedral, al hablar a una nutrida concurrencia de cabal-

leros sobre lo que es y significa el pecado, dijo estas palabras: «Es asesino el inductor al pecado, pues es mayor delito a la moral de Dios matar el alma que destruir el cuerpo».

EXCURSIONES A SANTIAGO SANTIAGO DE COMPOSTELA

27.— Dos agencias de viajes de Bélgica han escrito al dean de la catedral una carta en la que le exponen que a partir de la próxima primavera reanudarán sus excursiones turísticas por la Península española, que tendrán como base la visita a Santiago de Compostela.

CURA DE APARIENCIA MILAGROSA

ORENSE, 27.— Una cura en apariencia milagrosa se ha verificado en Rari de Veiga, donde doña María Lameiros de Parada, atacada de bronconeumonía y asistida por dos médicos, fué sometida a un intenso tratamiento con penicilina, sin que la enfermedad pudiera ser atajada. Un especialista de esta capital que vió a la enferma, apreció que tenía una lesión pulmonar. Recurrieron entonces sus familiares a la intercesión de Dios, y el marido de la enferma da cuenta de la curación progresiva del mal en una carta que ha dirigido al diario «La Región», en la que dice: «Recurrimos a Dios, yo, que soy el marido de una enferma, y una hija de 13 años. Nos pusimos de rodillas al lado de la cama de la enferma, le rezábamos todas las noches al milagroso Niño Jesús de Praga y al Perpetuo Socorro, y desde que se ofició una misa en la capilla de la Virgen de la Merced, la enferma empezó a dormir y a alimentarse. Según informan los médicos, la enferma se encuentra ahora en período de franca convalecencia».

CONDECORACION SUECA A S. S. EL PAPA

La persecución contra los católicos en Albania

ESTOCOLMO, 27.— El rey Gustavo de Suecia, ha concedido a Su Santidad el Papa la «Medalla del Príncipe Carlos», condecoración destinada a los extranjeros que se distinguen por su labor humanitaria.—(Efe.)

BARI (Italia), 27.— Se reciben noticias de las últimas persecuciones de que son objeto los católicos residentes en Albania. Entre las jerarquías eclesíásticas últimamente detenidas figura el regente de la delegación apostólica. También han sido encarcelados el Padre Jesuita Juan Carlos, el párroco de Baiona

y un sacerdote de rito oriental. En Tirana, una de las principales iglesias ha sido convertida en sala de baile.—(Efe.)

VUELVE EL CULTO EN LA CATEDRAL DE LOZD

CIUDAD DEL VATICANO, 27.— La catedral de Lozd (Polonia), ha sido abierta al culto después de su reconstrucción. Quedó casi destruida en los bombardeos alemanes de 1939 y, posteriormente, fué utilizada como almacén por las fuerzas de ocupación. El obispo de Lozd consagró nuevamente el templo.—(Efe.)

NOTA del DIA

En plan de colaboración, tan ligada cual si la hicieran dos hermanas gemelas, les vamos a servir a ustedes algunas notas que nos servirán, por lo menos, para que a «servitorios» no se le tache de exagerado. Para ello nos hemos buscado a nuestro excelente fotógrafo y fotógrafo Cortés Paya, nos hemos «pegado» debidamente a su cuerpo, y, haciendo funcionar a su fiel cámara, iremos ofreciendo a nuestros lectores, junto con el comentario que surja de nuestra modesta pluma —a veces se resiste hasta al emborronamiento—, la demostración gráfica de que cuanto decimos se ajusta a la más estricta realidad.

Empezamos, pues, con una pregunta. ¿Para qué creen nuestros lectores que se hizo la pasarela aérea de la plazoleta de la estación? Todos ustedes —o casi todos— se atreverían a contestar que única y exclusivamente para facilitar el paso de peatones entre el Logroño de «abajo» y el Logroño de «arriba». ¿No? Pues se equivocan. Vean con detenimiento esta foto.



¿La han examinado bien? Esa es una pequeña muestra, aunque modestísima. El «pollo» de la «obici» no se cree obligado a montar en su caballo metálico y dar la vuelta por la carretera para no causar molestias a los peatones y se decide por cargar con él para subir las escalinatas. Pero únicamente las escalinatas, pues llegado al último piso hubo cambio de posiciones entre los «elementos» que forman ese conjunto que ustedes pueden admirar y el «pollo» siguió pedaleando a todo lo largo de la pasarela, obligando a dos señoras a la consiguiente retirada preguntándose bien a los laterales para evitar el atropello. Si hay quien lo dude, no tenemos inconveniente en «ilustrarlo» con la segunda «posición», perfectamente captada por nuestro Cortés Paya.

¿Qué les ha parecido? Pues, repetimos, este es quizá el «bulto» de menor cuantía de cuantos vemos transportar con frecuencia por la pasarela, elevada exclusivamente para facilitar de peatones. Hemos visto carretillas, carros de mano, grandes escaleras de madera, armarios de luna, tableros interminables —de los de madera y de los otros— y grandes cestos, que cubrían toda la anchura de la pasarela.

¿Que eso es intolerable? Ya lo sabemos, pero lo hemos dicho tantas veces... En fin; ahí va la demostración, y sea cierto que en muy breve plazo veremos su total desaparición si, como parece, va de veras lo del cambio de emplazamiento de la vía. «Muerto el perro, se acabó la rabia», y quien sabe si dentro de muy breves días se iniciará el «tratamiento» con la llegada, ansiosamente esperada, del hijo insigne y predilecto de Logroño general Gallarza con sus compañeros de Gabinete general Fernández Ladreda y señor Ibáñez Martín.

R. de la C.

SECCION RELIGIOSA

Mañana, primer sábado de mes

LA GRAN PROMESA DEL CORAZON DE MARIA

Dijo así la Santísima Virgen en su última a su confidente María Lucrecia:

«Yo prometo asistir en la hora de la muerte con las gracias necesarias para la salvación, a todos los que, en el primer sábado de cinco meses consecutivos, se confiesen, cumplieren, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos meditando los misterios del Rosario con el fin de obtenerme reparación.»

CULTOS PARA MAÑANA
EN LA REDONDA.— En honor de Nuestra Señora la Virgen de Valvanera.— A las ocho y media, en el altar de Nuestra Señora de los Angeles santa misa y comunión reparadora.

A las siete de la tarde, función eucarística reparadora con el ejercicio de Inmaculado Corazón de María.

EN SANTIAGO.— Misa de comunión, a las ocho, con meditación y Salve al final. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, sabatina, reserva y Salve.

EN PALACIO.— A las ocho y media, misa de comunión y a las siete y media, Rosario.

EN SAN BARTOLOME.— Misas de comunión a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las siete, Hora Santa con meditación sobre los misterios del Santo Rosario, con el fin de ganar la promesa de la Santísima Virgen de Fátima.

IGLESIA DE PE. CARMELITAS.

—A las siete y media, misa, sabatina y comunión general.

Por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio del mes amenizado con cánticos, terminando con la veneración del Santo Escapulario.

A TODOS LOS FELIGRESSES Y A LAS CUATRO RAMAS DE ACCION CATOLICA DE LA REDONDA.— Hoy, viernes, a las siete y media de la tarde, habrá en nuestra parroquia Via Crucis solemne. A él se invita a todos los feligreses y de una forma especial a las cuatro ramas de Acción Católica.

Se suplica la asistencia de todos los pertenecientes a los centros parroquiales de jóvenes y hombres.

IGLESIA COLEGIAL DE SANTA MARIA DE LA REDONDA.— Hoy, día 28, en el altar de la Santísima Virgen del Pilar, a las doce y media, se celebrará una misa seguida de responso.



«LA NOCHE TIENE OJOS». Una película inquietante que subyuga.
«LA NOCHE TIENE OJOS». Un extraño amor que redime jugando con la vida y la muerte.
«LA NOCHE TIENE OJOS». Es un ESTRENO garantizado del CINE-MA DIANA.

SULFOLAZUFRE
PODEROSO ANTICRIPTOGAMICO PARA VIÑEDOS Y HORTALIZAS
SALO ORIGIN PRECINIADO
D. F. I. C.
SOCIEDAD REGULAR COLECTIVA VALENCIA

Azufreando con **SULFOLAZUFRE**
se evitan todas las ENFERMEDADES CRIPTOGAMICAS que atacan a las plantaciones de la huerta, tal como LECHUGAS, TABACO COLES REMOLACHAS, TOMATES, FRESAS, MELONES, JUDIAS, HABAS, CALABAZAS, etc.
Pida un folleto explicativo AL DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO.
FELIX LEÓN
Plazo Tefuán, 12 VALENCIA

PISO
MAGNIFICO, CON LLAVES EN MANO, SE VENDE UN TERCERO EN LAS PRIMERAS CASAS DE
VARA DE REY
INFORMES: REPUBLICA ARGENTINA 6, TALLER.

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES Hace 25 años

Sección Femenina

DE INTERES PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS

A requerimientos de numerosas señoras y señoritas, la Delegación Provincial de Sección Femenina ha organizado un curso especial de cocina en la Escuela de Hogar durante todo el mes de marzo. A este curso podrán asistir lo mismo las afiliadas como las que no pertenezcan a la organización. Las clases diarias tendrán lugar de cuatro a seis de la tarde. Matrícula y condiciones, en la Regiduría Provincial de Cultura. Delegación de Sección Femenina, Franco, 36.

PERSONAS JURIDICAS

Practicadas por la oficina liquidadora de la capital las liquidaciones por el impuesto que grava los bienes de las «personas jurídicas», correspondientes al año actual, se hace público a fin de que las corporaciones, asociaciones, sindicatos, círculos, fundaciones, etc., obligados al pago referido, lo verifiquen a partir del día 28 del actual y durante un plazo de quince días, evitándose así las multas y responsabilidades consiguientes en que habrán de incurrir en el caso contrario. Logroño, 27 de febrero de 1947.— El Abogado del Estado.

Técnico electricista

precisa empresa eléctrica. Dirigirse con referencias personales y profesionales a don Luis Fandiño, ayudante Delegación Industria, Logroño.

ACADEMIA

DE CORTE Y CONFECCION Sistema Martí. Profesora diplomada. Se cortan patrones de toda clase de prendas. BRETON DE LOS HERREROS, 26, 2.

Para bodega

importante pueblo provincia de León, se necesita bodeguero competente. Diríjase a «Sahagún y Alonso», S. L. Avenida Padre Isla número 6. LEÓN.

Cine Olympia

Un estreno SENSACIONAL...!



EL ORACULO DEL CRIMEN
Warner Baxter - Margaret Lindsay
UN HECHO EXTRAORDINARIO QUE HACE MEDITAR A LOS HOMBRES DE CIENCIA Y ASOMBRA Y APASIONA A TODOS LOS PUBLICOS.
Direccion de: MICHAEL GORDON
UN HECHO EXTRAORDINARIO QUE HACE MEDITAR A LOS HOMBRES DE CIENCIA Y ASOMBRA Y APASIONA A TODOS LOS PUBLICOS.

EL HOMBRE CONQUISTA
Richard Dix - Gail Patrick - Joan Fontaine
UNA PRODUCCION Republic

Central Nacional Sindicalista

SERVICIO PROVINCIAL DE COLOCACION

La Reglamentación Nacional del Trabajo en la industria del curtido (orden de diciembre de 1946, «Boletín Oficial del Estado» número 356, de 12 del mismo mes) establece la obligatoriedad de la posesión de la cartilla de identidad profesional a los trabajadores de aquella industria, disponiendo que las empresas deberán solicitar de las Oficinas de Colocación donde radiquen sus centros de trabajo las cartillas de identidad profesional necesarias para su distribución a los trabajadores a su servicio.

Se recuerda, pues, por la presente nota, dicha obligación para cuyo cumplimiento se da de plazo hasta el 31 de marzo de 1947, debiendo además especificar en la solicitud el número de cartillas que han de destinarse a aprendices.

Las empresas que ya hubieren presentado sus solicitudes en cualquier otro organismo que no sea la Oficina de Colocación, deberán volver a hacerlo precisamente en dicha Oficina.

Leandro Alegría

ABOGADO HA TRASLADADO SU DESPACHO A MURO DE LA MATA, 2, Entrío.

BORDADOS



PROXIMA APERTURA

AVISO

El pasado domingo quedó olvidada en una de las perchas del GRAN CASINO una GABARDINA, la cual se halla a disposición de quien acreditarse su dueño, en Secretaría, rogando a los señores asociados se pasen por la misma por si pudieran facilitar alguna referencia para hacerla llegar a su dueño. Logroño, 26 de febrero de 1947. La Directiva.

AGENCIA ESCUDERO

COMPIA - VENIA DE FINCAS SAGASTA, 16. - Teléfono 1430.

FRONTON CINEMA

PROXIMAMENTE

«GRANDIOSO ESTRENO!»

Mi mujer es un misterio

CONSTANCE BENNETT DON PORTEL JOHN EITEL

Una mujer enigma que es, para su marido, un eterno quebradero de cabeza y una aventura de alcances insospechados.

Rialto

MASANA, SABADO

Sensacional estreno en España

Una página vibrante de la epopeya norteamericana, rebotante de acción e interés.

«Un verdadero acontecimiento cinematográfico!»

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. ADRIAN LAYA FERNANDEZ

FALLECIO EL DIA 1.º DE MARZO DE 1946, A LOS 70 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

R. L. P.

Su apenada viuda, doña Adelaida Marín; hijos, Estefanía, Enlalia, Susana, Florencio, Carmen y Mónica; hijos políticos, Segundo Pérez, Eliseo Martínez, Manuel Martínez y Jesús López de Urbe; hermano, don José; nietos, sobrinos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MASANA, SABADO, a las DIEZ, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 28 de febrero de 1947.

Servicio Nacional del Trigo

DIAS DE RECEPCION EN LOS ALMACENES DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO DURANTE EL MES DE MARZO DE 1947

Almacén de Alfaro.— Todos los días laborables.
Almacén de Arnedo.—Días 3, 4, 5, 10, 11, 12, 17, 18, 24, 25, 26 y 31.
Sub-almacén de Enciso.—Días 6, 12, 20 y 27.
Almacén de Badarán.—Días 1, 7, 8, 14, 15, 28, 29 y 31.
Sub-almacén de Bobadilla.—Días 3, 4, 10, 11, 24 y 25.
Sub-almacén de San Millán.—Días 5, 6, 12, 13, 26 y 27.

Noticias diversas

Natalicio.—Con toda felicidad, ha dado a luz una preciosa niña, a la que se impondrán los nombres de Adoración María, la joven señora de don Tomás Sáinz de Aja, veterinario de Nalda, de soltera Nena González Toca.

Nuestra cordial enhorabuena a los venturosos padres, extensiva a sus abuelos, con Gabino Sáinz de Aja y señora.

El Santo Ángel de la Guardia, Patrono de la Policía.—Mañana día primero de marzo, celebrará el Cuerpo General de Policía y de la Policía Armada y de Tráfico la fiesta de su Santo Patrono, el Santo Ángel de la Guardia, al que honrarán con solemnes cultos en la I. I. Colegiata de Santa María de la Redonda a las once de la mañana.

Y el día tres, a la misma hora e Iglesia, asistirán a la celebración de una misa de réquiem en sufragio de los caídos que pertenecieron a ambos Cuerpos, actos todos ellos a los que les acompañarán numerosos fieles.

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer A. A. 12'35 pesetas.

La Junta directiva le da las gracias.

Cupon pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 315.

Los cupones terminados en 15 están premiados con 250 pesetas cada uno.

MEDIAS DE SEDA

FINAS Y ECONOMICAS MERCERIA

LA VILLA DE MADRID

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continúa desde las cinco

Entrada única: 2'15

«UNICO DIA!» del COLOSAL PROGRAMA DOBLE

1.º—

Sangre, sudor y lágrimas

con NOEL COWARD y JOHN MILLS.

2.º—

Mi reino por un torero

por el popularísimo diestro CARLOS ARBUZA

Almacén de Calahorra.—Días 5, 6, 7, 12, 13, 14, 20, 21, 22, 26, 27 y 28.

Sub-almacén de Autol.—Días 3, 10, 17, 24 y 31.

Almacén de Cervera.—Días 6, 7, 8, 13, 14, 15, 20, 21, 22, 27, 28 y 29.

El Batán.—Días 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24 y 25.

Almacén de Corera.—Días 17, 18, 20, 28 y 29.

Sub-almacén de El Redal.—Días 13, 14, 15, 26 y 27.

Sub-almacén de El Villar.—Días 10, 11, 12, 24 y 25.

Almacén de Haro.—Todos los días laborables.

Sub-almacén de Leiva.—Días 4, 5, 6, 20, 21 y 22.

Almacén de Logroño.—Todos los días laborables.

Almacén de Fuenmayor.—Días 7, 8, 14, 15, 28 y 29.

Sub-almacén de Torrecilla.—Días 11, 12, 25 y 26.

Almacén de Nájera.—Todos los días laborables.

Almacén de Santo Domingo.—Todos los días laborables.

Almacén de Calahorra.—Días 5, 6, 7, 12, 13, 14, 20, 21, 22, 26, 27 y 28.

Sub-almacén de Autol.—Días 3, 10, 17, 24 y 31.

Almacén de Cervera.—Días 6, 7, 8, 13, 14, 15, 20, 21, 22, 27, 28 y 29.

El Batán.—Días 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24 y 25.

Almacén de Corera.—Días 17, 18, 20, 28 y 29.

Sub-almacén de El Redal.—Días 13, 14, 15, 26 y 27.

Sub-almacén de El Villar.—Días 10, 11, 12, 24 y 25.

Almacén de Haro.—Todos los días laborables.

Sub-almacén de Leiva.—Días 4, 5, 6, 20, 21 y 22.

Almacén de Logroño.—Todos los días laborables.

Almacén de Fuenmayor.—Días 7, 8, 14, 15, 28 y 29.

Sub-almacén de Torrecilla.—Días 11, 12, 25 y 26.

Almacén de Nájera.—Todos los días laborables.

Almacén de Santo Domingo.—Todos los días laborables.

Almacén de Calahorra.—Días 5, 6, 7, 12, 13, 14, 20, 21, 22, 26, 27 y 28.

Sub-almacén de Autol.—Días 3, 10, 17, 24 y 31.

Almacén de Cervera.—Días 6, 7, 8, 13, 14, 15, 20, 21, 22, 27, 28 y 29.

El Batán.—Días 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24 y 25.

Almacén de Corera.—Días 17, 18, 20, 28 y 29.

Sub-almacén de El Redal.—Días 13, 14, 15, 26 y 27.

Sub-almacén de El Villar.—Días 10, 11, 12, 24 y 25.

Almacén de Haro.—Todos los días laborables.

Sub-almacén de Leiva.—Días 4, 5, 6, 20, 21 y 22.

Almacén de Logroño.—Todos los días laborables.

Almacén de Fuenmayor.—Días 7, 8, 14, 15, 28 y 29.

Sub-almacén de Torrecilla.—Días 11, 12, 25 y 26.

Almacén de Nájera.—Todos los días laborables.

Almacén de Santo Domingo.—Todos los días laborables.

Almacén de Calahorra.—Días 5, 6, 7, 12, 13, 14, 20, 21, 22, 26, 27 y 28.

Sub-almacén de Autol.—Días 3, 10, 17, 24 y 31.

Almacén de Cervera.—Días 6, 7, 8, 13, 14, 15, 20, 21, 22, 27, 28 y 29.

El Batán.—Días 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24 y 25.

Almacén de Corera.—Días 17, 18, 20, 28 y 29.

Sub-almacén de El Redal.—Días 13, 14, 15, 26 y 27.

Sub-almacén de El Villar.—Días 10, 11, 12, 24 y 25.

Almacén de Haro.—Todos los días laborables.

Sub-almacén de Leiva.—Días 4, 5, 6, 20, 21 y 22.

Almacén de Logroño.—Todos los días laborables.

Almacén de Fuenmayor.—Días 7, 8, 14, 15, 28 y 29.

Sub-almacén de Torrecilla.—Días 11, 12, 25 y 26.

Almacén de Nájera.—Todos los días laborables.

Almacén de Santo Domingo.—Todos los días laborables.

Almacén de Calahorra.—Días 5, 6, 7, 12, 13, 14, 20, 21, 22, 26, 27 y 28.

Sub-almacén de Autol.—Días 3, 10, 17, 24 y 31.

Almacén de Cervera.—Días 6, 7, 8, 13, 14, 15, 20, 21, 22, 27, 28 y 29.

El Batán.—Días 3, 4, 10, 11, 17, 18, 24 y 25.

Hace 25 años

Cada vez se notaban más las deficiencias ferroviarias en cuanto a material para facturaciones principalmente y una de las estaciones en que más se apreciaba el perjuicio era en Calahorra, donde había en la carretera de aquella estación 45 carros cargados con cajas de conservas esperando que llegase algún vagón para cargar.

En la campaña militar jugaron un partido de fútbol los equipos militares de Bailén y Artillería. Arbitró muy bien Iturrizaga, que dio una demostración plausible de la misión del árbitro. Enérgico en sus decisiones, justo en los fallos, manteniéndolos, además, con el derecho que su autoridad en el campo le concedía, y de esta forma consiguió que el juego suciese en paz.

En el Frontón Logroñés se jugaron dos partidos de pelota a mano. En el primero contendieron «Viguera» y Gil de Murillo, contra Ulecia, ganando la pareja por 7 tantos para 24. Después jugaron mano a mano Higinio, de Ribafrecha, y Navarro, igualándose varias veces, la última en el tanto 19, y por fin, el tanto 20, último del partido, lo ganó Navarro por haberle fallado una jugada a Higinio.

En el Teatro Bretón, la compañía de zarzuela y ópera de Barreto y Ballester representó por la tarde el estreno de la «Amazona del antifaz», que no gustó; por la noche estrenó «Los papiros», de los Quintero, y música de Luna, que obtuvo un gran éxito.

Terminó el mes de febrero con un día espléndido, registrándose de temperatura máxima 25'2 grados; media, 21'2, y mínima, 4'2 grados.

Durante el mes que hoy finaliza, el movimiento de población en esta capital fue de 75 nacimientos, 60 defunciones y 19 matrimonios.

En el Manicomio Provincial había en el día de hoy 74 varones y 75 hembras.

En el Hospital Provincial quedaron en el día de hoy 79 hombres y 61 mujeres. El número de hospitalidades prestadas en el presente mes ascendió a 3.549, con un importe total de 7.985'25 pesetas.

HACE 50 AÑOS.—Fue nombrado

Premios nacionales de Teatro

Concurso para plazas de oficiales habilitados de Juzgados Municipales y Comarcales

MADRID, 27.—La orden de Educación Nacional estableciendo los premios nacionales de Teatro, ha de instituir con carácter permanente y periódico anual, los siguientes: Dos denominados «Repertorio» y «Adelanto Benavente», dotados con diez mil pesetas cada uno, para los autores de las dos mejores obras del género lírico y dramático estrenadas en territorio nacional; dos denominados «Amadeo» y «Eduardo Marquina», dotados con cien mil pesetas cada uno, a las compañías profesionales de habla española que mejor campaña teatral lírica y dramática respectivamente hayan desarrollado en territorio nacional dentro de la temporada, uno denominado «Lope de Rueda», dotado con 40.000 pesetas, dedicado a la compañía dramática que mejor campaña artística haya desarrollado en las provincias españolas durante la temporada; dos de interpretación femenina, denominados «Ofelia Nieto» y «Rosario Pino», y dos de

Guía sanitaria
Dr. Luis Eizaguirre
CORAZON Y PULMON
Director del Sanatorio de N.º 8, de Pilar, Telef. 1-24-50, Puerto 16, San Sebastián. (Cens. San. n.º 33.)

Mateo G. Baquero del Rio
RAYOS X.—ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS.
C/º Franco, 7, 1.º — Tel. 2121. (C. S. P. n.º 16.)

S. SOLANO
Ex-interno del Servicio del Aparato Digestivo de la Casa de Salud Valdelella.
MEDICINA Y CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
Consultorio: P. Salamanca, 7, 1.º. Telef. 10.944. SAN SEBASTIAN. (C. S. P. n.º 317.)

Corazón Pulmón
TUBERCULOSIS
RAFAEL RUIZ
MEDICO ESPECIALISTA del Dispensario LEDO de Bilbao
MEDICINA GENERAL
RAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFIA
GALLARZA, 1. Telef. 2119. (C. S. P. n.º 127.)

CLINICA DENTAL GURREA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7.
MURO DEL CARMEN, 16, 1.º. IZQ. TELEFONO 1912. (C. S. P. n.º 129.)

Vallejo-Gallo
DENTISTA - Sagasta, 8-1.º
(C. S. P. n.º 120)

Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer
R. SUSIN.-TOCOLOGO
CONSULTA Y CLINICA en PÉREZ GALDOS, 1.º — Telef. 1457.
CONSULTA: Miguel Villanueva, 9

ALQUILERES
BODEGA y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, c/º. LUGAR hermoso para bar, tienda o casa análoga, se alquila. Razón. Pérez Galδος, 21.

HABITACION para oficina o casa análoga, de alquiler en sitio céntrico, Breton en Nueva Rioja.

SE CEDEN dos habitaciones amuebladas y cocina. Razón. Nueva Rioja.

COLOCACIONES
MUSA SECA, se necesita para cuidar niños sólo, sabiendo bien sus obligaciones. Intitil presentarse sin buenos informes. Escribirlas en mano. Razón. Intendencia (Pabellón).

OFICIAL PELUQUERO, se necesita, buenos informes. Intitil presentarse sin saber bien su obligación. Dirigirse a Julián Viguera, en San Adrián (Navarra).

AMA SECA o muchacha mayor de 25 años, se necesita para cuidar de niños. Intitil sin informes. Razón. General Franco, 36, 2.º, dcha.

MUCHACHA con informes, se necesita. Gral. Primo Rivera, 8, 3.º, izq.

ARRIVIENTA de 28 a 35 años, con informes, se necesita. Razón, Calvo Sotelo, 20, pral. dcha.

OFICIAL SASTRE, se necesita. Intitil. Oficina de Colocación, Ref. 480.

AMA de cura, de 40 a 50 años, se necesita con buenos informes. Dirigirse al párroco de Villar de Torre.

ENCARGADO se necesita para calderas vapor Hospital Provincial.

ASISTENTE joven, se necesita. San Adrián, 8, 1.º, dcha. De 4 a 7.

OFICIALES de estero, se necesitan. Intitil. Oficina de Colocación, Ref. 480.

OFICIALES de estero, se necesitan. Intitil. Oficina de Colocación, Ref. 480.

DEPORTES

FUTBOL

Maestranza Aérea, a Estella y su equipo amateur a ZARAUZ

Doble desplazamiento han de hacer el domingo los futbolistas de Maestranza Aérea. A Estella, para enfrentarse con el Izarra, trán los titulares de su equipo divisionario; a Zarauz, sus jugadores amateurs a ventilar con el titular de dicha localidad la primera semifinal del torneo Copa de Aficionados.

Uno y otro partido tienen para los maestrantes extraordinario interés. El de San Juan contra los estellenses por pertenecer a esta competición complementaria, en que conviene grandemente ir acumulando méritos por si un día fueran factor influyente para la permanencia en su actual categoría. A ello obedece el ya conocido acuerdo oficial de reducir considerablemente la III División, peligro que como mejor puede alejarse es alcanzando una puntuación reveladora de la potencialidad adquisitiva de derechos.

Maestranza Aérea tuvo un grave descuido en su primer partido del torneo, y los dos puntos entonces perdidos le han distanciado de los puestos preferentes. Al rescate de ellos debe orientar sus esfuerzos, y donde primeramente habrá de ponerlos de manifiesto es en el campo estellés de San Juan. En otras ocasiones ha sabido conseguir allí brillantes victorias. Igual resultado cabe confiar que logrará ahora.

El Izarra, no obstante, ha de oponer a los maestrantes seria resistencia, al igual que ha venido ofreciéndola a cuantos equipos van desfilando por su terreno, no pocos de los cuales, preclaramente los más

destacados hubieron de conformarse con modestos, alguna vez adversos, resultados.

Repetimos, que del entusiasmo de M. Aérea y de su buen juego puede esperarse una victoria en éste su próximo partido.

En su mismo grupo, el tercero, se jugarán el domingo, los siguientes partidos:

C. Durango-Erandio y Barreda-D. Mirandés. Descansa el Sestao.

La clasificación actual en este grupo es:

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Erandio	2	2	0	0	6	2	4
D. Mirandés	2	3	0	0	8	1	4
C. Durango	3	2	0	1	6	5	4
M. Aérea	3	1	1	1	7	6	3
Sestao	3	0	2	1	6	7	2
Izarra	3	0	1	2	2	1	1
Barreda	2	0	0	2	2	5	0

No menos interesante es el encuentro con el titular zarauzarrero.

En semejanza absoluta de triunfos han llegado Zarauz y M. Aérea (A) a las semifinales del torneo guizocano de la Copa Aficionados. Cuantas dificultades se opusieron a su avance, superaron orilladas con brillantes actuaciones. Y no ha de ser menor el entusiasmo con que uno y otro equipo saldrán al campo a asegurarse una favorable situación para su segundo encuentro.

Favorece a Zarauz el jugar en su propio campo, factor de gran influencia para el resultado. Pero en iguales condiciones han tenido que jugar los entusiastas maestrantes en sus anteriores eliminatorias, y siempre supieron lograr arosos resultados.

M. Aérea (A) persigue con plausible afán el título máximo de su región y hacia su conquista va con paso firme y elevado espíritu.

El domingo en el campo zarauzarrero de Arizabalde hará una nueva demostración de ello, y lo mismo que en Vitoria y Moudraón y Ondarroa logrará abrirse paso hacia el partido final de este interesante campeonato.

Que sea así, le deseamos.

Grupo primero—Valladolid-Albacete; Pontevedra-Salamanca; Tomelloso-Palencia; C. Leonesa-Lugo.

Grupo segundo.—Júpiter-Indauchu; Atlético Z. Osasuna; Badalona-Arenas Z.; Arenas G.-G. Burgales.

Grupo tercero.—Cádiz-Segarra; Huelva-Jenense; Elche-Mellillar; Mestalla-Alicante

De la importancia de la jornada es prueba el detalle de haberse elegido sus más destacados partidos para las quinientas de Apuestas deportivas.

¿Que de algunos había que echar mano? Claro. Pero también podía haberse retrasado esa importantísima quinienta, al igual que se ha hecho con los partidos ligeros de las primeras divisiones.

Además se jugarán el domingo los numerosos partidos comprendidos en el torneo complementario de III División.

TAURINAS

REUNION DE LA ASAMBLEA DE MATADORES DE TOROS

MADRID, 27.—Reunida la Asamblea de matadores de toros convocada en el Sindicato Nacional del Espectáculo, asistieron 33 matadores, bajo la presidencia del jefe nacional del Sindicato, don David Jato. Después de amplias deliberaciones, se acordó:

Primero.—Otorgar un voto de confianza a la Junta, tanto por su actuación hasta la fecha—que si poco de algo ha sido de excesivamente condescendiente—como para sucesivas actuaciones. Este voto de confianza fué aprobado con el voto en contra de Curro Caro, Vito, Gofí y Luis Mata.

Segundo.—Que se envíe una nueva comunicación a la Unión de Matadores de México y otra informativa a los matadores españoles, insistiendo sobre las bases fundamentales de las propuestas españolas, que son el 33 por 100 de los puestos a cubrir en España, ampliables a juicio de la Junta al 50 por 100 en casos especiales, y al 60 por 100 de los puestos en México para españoles.

Tercero.—Urgir la contestación en favor o en contra de los toreros mexicanos, de una forma decisiva para no ocasionar perjuicios a las empresas españolas.

Acto seguido se levantó la sesión. La Junta se reunirá esta tarde para redactar la comunicación a México, que se dará a conocer por medio de la Prensa.

La carne congelada se sirve ya en Barcelona

BARCELONA, 27.—Hoy ha sido el primer día de reparto de carne congelada procedente de Argentina. Se dieron 100 gramos por persona, previo corte del cupón de racionamiento. Se han repartido 100.000 kilos y el precio ha sido de 18 pesetas carne limpia, sin sebo ni hueso. El sebo se vendió a 10 pesetas kilo.

Este reparto se efectuará tres veces por semana. La Subdelegación de Abastecimientos tiene el propósito de hacer llegar al público, los días que no se de carne, huesos al precio de 125 por unidad, contra entrega del cupón correspondiente.

Las medidas adoptadas han merecido elogios unánimes, y como tanto el reparto de aceite está garantizado a un cuarto de litro por persona y semana y hay abundancia de pan, se espera un abaratamiento de la vida. El subdelegado de Abastos recorrió esta mañana los distintos mercados.

La jornada dominiguera

PARTIDOS DE III DIVISION

Ya es sabido que el próximo domingo únicamente se jugarán partidos de Liga en la III División y sus torneos satélites.

La atención, por tanto, aparte, como es natural, de la que en mayor cuantía ejercerá el partido Irlanda-España, la reclaman estos encuentros de tercerones, y mayormente, por estas latitudes, al menos, los de nuestros conocidos del grupo segundo de su fase intermedia.

Hay en este grupo un partido que sobresale en interés a todos los demás. El de los rífllos pamploneses con los atléticos zaragozanos. Indudablemente lo ha correspondido a Osasuna, para terminar su triunfal primera vuelta, el hueso que se nos antoja ver cómo el más difícil de roer que ha de encontrar en toda la competición, el Atlético de Zaragoza... y en su campo.

Si los pamploneses logran llevarse algún puntito de la capital aragonesa, su posición se consolidaría extraordinariamente, y casi así, podría darse, por seguro su pase a la fase final.

No hay que decir cómo saltarán al campo los ya de por sí entusiasmados futbolistas navarros.

Claro que su rival no es mano, ni mucho menos...

¿Mantendrá Osasuna su condición de imbatido?

En los otros dos grupos, también son de gran interés algunos de sus partidos. En ambos se disputarán el triunfo sus respectivos egallitos, y con ello, esta jornada final de la primera vuelta da a la fase intermedia de III División, una nota de gran emoción.

Todos esos partidos a jugar el domingo, son:

Notas Militares

El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército publica un orden del Estado Mayor Central del Ejército sobre reclutamiento, que dice: «Los individuos alistados en la Legión a quienes corresponda ingresar en filas, como procedentes del reemplazo, por ordenarse el llamamiento del suyo respectivo, continuarán prestando servicio en el tercio a que pertenecían hasta cumplir el compromiso de enganche contratado. A este efecto, los jefes de los tercios darán cuenta oportunamente, a las Cajas de Recruta correspondientes, de los legionarios que se encuentren en las condiciones expuestas. Si posteriormente causan baja a consecuencia de su ineptitud o por conveniencias del servicio, de acuerdo con lo que preceptúa la orden circular de 4 de septiembre de 1920, y cuentan con un tiempo de servicio inferior al dispuesto en el reglamento provisional de reclutamiento para los individuos procedentes de reclutamiento forzoso, serán destinados al Cuerpo que por razón del sorteo les hubiera correspondido, y en él permanecerán hasta cumplir el tiempo de servicio en filas.

RECOMPENSAS

Se concede la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco, de primera clase, al capitán de la Guardia Civil don Manuel Cebal Canaño, y al sargento D. Eugenio Rodríguez Martín y la Cruz de Plata, al cabo primero Francisco Molero Bonilla, y al guardia segundo Manuel Santaferría, pensionado con cincuenta pesetas mensuales.

OPOSICIONES

Se convocan oposiciones libres a los licenciados en Farmacia que deseen cubrir treinta y cinco plazas de Caballeros Catedráticos en la Academia de Farmacia Militar. Condiciones y documentación, en el D. O. de fecha 26 de febrero.

INFORMACION REGIONAL

Haro

OBSEQUIO.—Días pasados y cumpliendo el acuerdo adoptado por este Ayuntamiento en su sesión última, se ha enviado al ilustre charlista don Federico García Sánchez un obsequio característico como agradecimiento a la visita hecha a nuestra ciudad y elogios tributados a la misma, y que ha consistido en dos cajas de botellas de vinos finos, con diversidad de tipos y cosechas, elaborados en nuestras famosas bodegas.

DEFUNCION.

A la avanzada edad de 85 años, falleció el día 24 la virtuosa señora doña Felicitas de Abajo Ochoa, perteneciente a la razón social «Viuda e Hijos de Elguézabal», industriales toneleros de la plaza.

Albelda

IN MEMORIAM.—El fallecimiento en Logroño del querido amigo Jacinto Escudero, produjo también aquí, entre sus verdaderos amigos, sincero dolor, cruzándose telegramas a la atribulada familia y celebrándose en esta excolegiata una misa funeral por su alma.

Descansa en paz.

INSTITUTO DE ESTUDIOS RIOJANOS.—Son muchos los albedenses que acuden a conocer tanta maravilla riojana, con no pocos meritísimos escritos antiguos del histórico Albelda.

Muebles "RIOJA"
LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELLO, 14. — Telef. 23-21

SEPTIMO ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Máximo Barragán
Sacristán
Falleció en Tricio el día 29 de febrero de 1940
habiendo recibido los S. S.
R. I. P.

Su apenada viuda, doña Alejandra Solozábal, y demás familia, al recordar a sus amiguitos tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al aniversario que se celebrará el día 1.º de marzo, a las nueve y media, en la parroquia de San Miguel, de Tricio, y a continuación, un novenario de misas en el altar de la Virgen del Carmen.
Tricio, 28 de febrero de 1947.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Hilario Guallar Céster
(Industrial fotógrafo)
FALLECIO EL DIA 2 DE MARZO DE 1946
A LOS 63 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su apenada viuda, doña Victoria Crespo; hijos Félix, Melchor-Luis y Antonio; hija política, Angeles Fernández; madre, doña Apolonia Céster (Vda. de Pascual Guallar); y demás familia, recuerdan a sus amiguitos tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, SABADO, a las diez, en la iglesia de Santiago el Real, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 28 de febrero de 1947.

Por el eterno descanso de su alma, el mismo día, se celebrarán misas en Zaragoza, Barcelona, Muesia (Teruel) y Aranda de Duero (Burgos).

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRAS
SEMILLA DE ALFALFA y TREBOL, se compra en Avenida Navarra, 14.

NOGALES, TRONCO, RAMA Y TABLON, ofertas a Talleres Lizarranzu Teléfono 1774.

COMPANIA MOTOR gas-oil 7 HP. vertical, Tomás Gandasegui, Ezcaray.

COMPRA-VENTA muebles, objetos, ropas, máquinas coser, Ruaveja, 61.

COMPRA-VENTA y reparación de máquinas tricóticas, y de coser domésticas e industriales. Eladio Muñoz R. C. Miracruz, 14, San Sebastián.

SE COMPRA compresor a gasolina para uno o dos marillos. Cía. Vasco-Riojana, Carnicerías, 4, Logroño.

FINCAS
FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad, Zorrita, 1, 3.º, Teléfono 1904.

TENDO entresuelo, libre, amplio, buena situación, propio tienda y vivienda. Portales, 98, 4.º, dcha.

BUENA OCASION. Venta de huerta de unas cuatro fanegas, dentro del casco de la población, libre de colono, muy propia para establecer gran industria. Tratar, Murrieta, 3, 1.º, 12.

VENDO LOCAL ALMACEN céntrico, propio para cualquier industria. Llavés en mano. Razón, San Juan, 7, b.

PISOS con llaves en mano y amplias plantas bajas, vende Treviño, Rey Pastor, 4, 1.º.

CASA de cuatro pisos, todos de mosaico, con hermosas cuartos capaces para 10 vacas y buen patio, se vende en 80.000 ptas., produciendo 430, y en 85.000 con llaves en mano. Razón, Casa Raimundo, carretera de Burgos.

AGENCIA OCHAGAVIA. Compra-venta de Encas. Once Junio, 1, ent. izq.

CASA, se vende en la calle Mayor. Razón en Nueva Rioja.

VENDO huertas de 8, 6 y 1 1/2 fanegas, con casa, cuartos, agua, frente a carretera y libres de colono. Treviño, Rey Pastor 4, 1.º.

LA CONSTANCIA vende una casa céntrica, rentando un 9 % libre. Sagasta, 13, 3.º. Teléfono 2507.

LA CONSTANCIA vende hermosa casa en el Espolón 1.020.000 ptas. Sagasta, 13, 3.º. Teléfono 2507.

LA CONSTANCIA vende varias casas en construcción exentas de contribución durante veinte años. Sagasta, 13, 3.º. Teléfono 2507.

LA CONSTANCIA vende infinidad de pisos en todos los sectores; varios libres desde 12.000 a 80.000 pesetas. Sagasta, 13, 3.º. Teléfono 2507.

LA CONSTANCIA dispone de varias fincas con sus viviendas de 1 a 7 fanegas y libres de colono, céntricas. Sagasta, 13, 3.º. Teléfono 2507.

VENDO huerta de 6 a 7 fanegas, con planta baja, pozo y libre de colono, en el precio de 65.000 ptas.; y un piso con 4 dormitorios, comedor, baño y cocina, en 30.000 ptas. Treviño, Rey Pastor, 4, 1.º.

LA CONSTANCIA vende en Camino San Adrián finca de cinco fanegas, libre. Sagasta, 13, 3.º. Teléfono 2507.

HERNANDEZ vende pisos en Mercaderes Mayor, P. Galdos y otros varios; piso libre en Escuelas Pías; planta baja libre en P. Galdos, muy barata; casa en República Argentina. General Mola, 4, 1.º.

COMPRO HUERTA de 10 a 14 fanegas con casa y libre de colono, con preferencia en Haro. Estébanez, General Franco, 44, 1.º, c. Telef. 1748.

ESTEBANEZ vende magnífica casa, construcción inmejorable, en General Franco, produciendo un 6 % libre. Franco, 44, 1.º, centro. Telef. 1748.

ESTEBANEZ vende varios pisos céntricos con llaves en mano, ascensor y calefacción, y plantas bajas. Franco 44, 1.º, centro. Teléfono 1748.

HERNANDEZ vende varias fincas P.G. de 10 a 20 hectáreas con casa, libres; dos casas muy céntricas produciendo el 7 % libre. Mola, 4, 3.º.

ENCARGUE su venta a Hernández y será atendido rápido. Mola, 4, 3.º.

MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas desde 350.000 a 5 millones de pesetas, y casas desde 125.000 a 950.000 ptas., y 3 pisos céntricos por 35.000 ptas., libres de Fiscalia, produciendo un 7 por 100 libre. Breton, 14, Teléfono 1184.

GANADOS
VENDO 49 cabras preñadas y con leche y 19 chotas ebezadas. Felipe Gil Pascual, en Cervera Río Alhama.

VACA recién parida, con su ternera; bancos y mexas para establecimiento y fuelle de viento para pellejos de vino, vende Luis Valladolid, en Castañares de Rioja.

OVEJAS vende 19, para partir dentro de 15 días; dos sementales lanar de 2 y 3 años, y una vaca parida hace un mes, con su ternero. Urbano Marrón, en Nájera.

OVEJAS. Se venden 40, paridas y para partir. Tratar con Julián Urbancin, en Oyón, (Alava).

NOVILLAS, se venden dos; una de 14 meses y la otra de 3; un montón grande de basura, y una montura nueva. Teresa Gómez Marín, Alberite.

VACAS, vende seis; cinco con leche y preñadas y una en días de parto, y un caballo percherón de 2 años, bueno, a toda prueba. Victor Urizarra, en Ezcaray.

VACA recién parida, con su cría, se vende. Tratar con Hilario Alonso, en Baños de Rioja.

VENDO yegua preñada, 160 de alzada, y macho de edad, de 160, Julián Blanco, en San Asensio.

VACAS. Se venden tres, superiores, recién paridas primer parto. Granja Arribarri, en Castañares de Rioja.

HUESPEDES
SEÑORA sola desea dos, dormir o pensión, Canalejas, 11, entrio. Izqda.

HUESPEDES se admiten en casa particular. G. Mola, 58, entrio. dcha.

NODRIZAS
Casada, de 34 años, leche de diez meses, desea criar en su casa. Razón, Miguel Díaz, en Autol.

Se necesita para criar en casa de los padres de la criatura, niña de un mes. Informes, Luis Ponce de León, en Alberite.

Casada, de 26 años, leche de ocho días, desea criar en su casa. Informes, Hermindo Ramírez, médico, en Viana (Navarra).

Casada, leche de 15 días, desea criar en su casa. Informes, la comandona de Navarrete.

PERDIDAS
Cartillas de racionamiento 26.301, 26.302 y 13.714, y tarjetas del Económico de Aviación a nombre de Pablo Gonzalo. Se gratificará su entrega en Haro, 163, Panadería.

TRASPASOS
BODEGA y ALMACEN muy amplios, A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, entrio. LA CONSTANCIA traspasa importante bar con mucha clientela, teléfono, reservado y su cupo del Sindicato, por no poder atenderlo. Sagasta, 13, 3.º. Teléfono 2507.

LA CONSTANCIA traspasa importante bodega con mucha clientela y despacho al por menor. Sagasta, 13, 3.º. Teléfono 2507.

TRASPASO tienda de verduras y fruitería, sitio céntrico, buena clientela, precio económico. Informes, García Carreras, Bretón, 38, 1.º.

ESTEBANEZ traspasa bar con buen cupo y una mercería céntrica. General Franco, 44, 1.º, centro.

MARTINEZ 4 almacenes en varios sectores. Bretón, 14. Teléfono 1184.

VEHICULOS
CARRO de yugo con sobretaladéra de 11 pies y medio de largo, llantas nuevas de 15 líneas, se vende en buen uso. Tratar con Victor Alzona, en Torrecilla sobre Alasano.

TRANSPORTINES y paragolpes de turismo, comprarlos dos. Ofrecer a Santiago, en Garage Ford.

CAMA DE CAMION con sus herrajes en muy buen estado, venden a buen precio, Voria, Fábrica Harinas Sarasa.

CARRO de 2.000 kilos y arreos, vende Rufino Martínez, en Ausejo.

SE COMPRAN TURISMOS cualquier marca y estado, desde 20.000 a 120.000 ptas. Ofertas: S. A. Administración.

BICICLETAS, vendo varias, usadas, buen estado, baratas. Garage Laín.

VENDESE basculante para camión y motor gasolina 15 HP, bueno para acoplar a maquinaria. Telef. 2694.

RADIO PRIETO: Los mejores aparatos Agencia Philips H. Moray, 26.

VIDES AMERICANAS. Tengo para la venta grandes existencias en todas clases de barbados. Dirigirse a Santos Nájera, en Nájera.

MADERA DE CHOPO para obra, se venden sopandas, cuartos y ochaveros en todas larguras y gruesos. Román Gasco, en San Asensio.

INCUBADORA «Jamesway» para 300 huevos, vende. Razón, Industria, MG.

EQUIPO Cine Sonoro, vende Luis Ponce de León, Telef. 15, Alberite.

GANADEROS, ALMACENISTAS. Disponemos de 200.000 kilos de paja de alfalfa, trillada, de excelente calidad, en Navarra, pudiendo remitirse por ferrocarril de Rincón de Soto, con guías oficiales. Dirigirse a Eusebio Ciraqui, en Funes (Navarra).

CAMA CUNA de madera, en buen uso, se vende. Murrieta, 10, 2.º.

MOTORES se venden dos, birifloros, «Singer», de 1/10 a 1/4 HP. Martínez

Crónica de La Habana

Un contrabandista y traficante en drogas, convertido en personaje de máxima actualidad

Servicio especial de crónicas «Eles»-United Press. (Prohibida la reproducción).

LA HABANA, 27.—«Luciano» es hoy el hombre del día en Cuba y en los Estados Unidos. Su nombre ocupa las primeras planas de los diarios de ambas naciones y al conjuro de él se mueven los diplomáticos, se dictan embargos internacionales y se está a punto de llegar a molestos incidentes internacionales.

Pues bien, «Luciano» ha llegado hace unos días a Cuba provisto de un pasaporte italiano, después de haber sido expulsado de los Estados Unidos. Unos días antes de su expulsión había salido de la penitenciaría después de pasar una temporada tras las rejas. Se rumorea que su liberación ha sido fruto de determinadas complicidades superiores, y aún se dice que con su libertad se han querido premiar destacados servicios prestados a Estados Unidos durante la guerra, concretamente la entrega de importantes informaciones militares obtenidas por la extensa red criminal de «Luciano» en Italia.

Sea lo que fuere, es que tras la deportación del criminal de los Estados Unidos con destino a Italia, «Luciano» reaparece en Cuba, donde su presencia intranquiliza a las autoridades de los Estados Unidos.

La intranquilidad ha sido tal que las autoridades norteamericanas han conminado a las de Cuba a la expulsión, amenazándoles en caso contrario con cortarles el suministro de drogas heroicas. Los Estados Unidos, justifican este embargo sobre las drogas destinadas a Cuba diciendo que no pueden permitir que las drogas que salen de Norteamérica para Cuba, legalmente, regresen de Cuba a Estados Unidos, por vía ilegal. Y a esto se exponen si «Luciano», contrabandista y traficante en drogas, permanece en Cuba.

No hay que decir que la amenaza norteamericana ha causado un desagradable efecto en Cuba, donde por otra parte le ha salido a «Luciano» algún que otro valor importante. Los Estados Unidos

proveen en Cuba de la mayor parte de su consumo de estupefacientes y narcóticos, y la noticia de la posible anulación de los envíos ha causado sensación en la clase médica. El doctor José Andreu, director de Sanidad Pública, ha celebrado una conferencia con el presidente Grau San Martín, a continuación de la cual se ha producido una reclamación diplomática cerca del Gobierno de Washington. El doctor Andreu ha manifestado que Cuba, en su calidad de nación firmante del pacto internacional sobre drogas heroicas, tiene asignada una cuota anual, que sólo podría utilizarse legalmente por fallos en su Departamento, que está abierto a toda investigación de los inspectores de los Estados Unidos. Andreu añadió que no creía que con sujeción a la Convención de Ginebra pueda eliminarse a Cuba de su legítima asignación de drogas heroicas mientras dicho país cumpla con las disposiciones fijadas en la mencionada Convención. Los subordinados de Andreu han sido más explícitos en sus declaraciones y han afirmado abiertamente que la medida adoptada por los Estados Unidos es injusta y arbitraria.

Uno de ellos indicó que el control y la distribución de drogas suministradas legalmente nada tiene que ver con la delincuencia de algunas personas, sea cual fuere su nacionalidad. Este es asunto que sólo compete a las autoridades y a la Policía de cada país. Lo que no puede hacerse jamás, añadió, es exponer la salud pública de un país por los asuntos turbios de «Luciano».

Si «Luciano» encontró complicidad en Estados Unidos para salir de la cárcel, en Cuba ha encontrado fuertes apoyos para permanecer en el país.

Indalecio Pertierra, acudido a hombre de negocios miembro del Congreso y presidente del elegante Jockey Club, ha denunciado la persecución de los Estados Unidos contra «Luciano» y lo ha defendido contra la campaña que persigue su expulsión. Ha negado que mantenga negocios con él, y justifica su apoyo en el simple hecho de que le fué presentado en una reciente fiesta del Jockey Club y que el resultado «una persona muy atractiva». Mientras tanto, «Luciano», a quien la Policía cubana ha detenido, espera tras las rejas que le llegue la hora de la expulsión de Cuba, que parece próxima e inevitable.

Brillante celebración en Logroño del XXXIX aniversario del Instituto Nacional de Previsión



PRESIDENCIA DEL ACTO DEL I. N. P. CELEBRADO AYER EN EL TEATRO DE «EDUCACION Y DESCANSO». EL EXCMO. SR. GOBERNADOR CIVIL ENTREGANDO LOS PREMIOS A LOS NISOS MUTUALISTAS.

Con gran brillantez, se celebró ayer la primera parte del programa de actos organizados por la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión en Logroño, con motivo del XXXIX aniversario de la fundación de este organismo.

A las diez de la mañana tuvieron lugar en el Frontón Betiñal unas interesantísimas competiciones deportivas entre funcionarios de la Delegación del I. N. P., que fueron presenciadas por la totalidad de los empleados de la entidad y gran número de invitados. En primer lugar, el señor Díaz de Greñu jugó un partido a paleta contra los señores Villar (Don Rufino) y Vazquez, quedando vencedor el primero por 30 tantos contra 24.

Seguidamente jugaron un partido a mano el mismo señor Díaz de Greñu (D. Antonio) y don David

del I. N. P. para la aplicación y desarrollo de los mismos.

La disertación del Sr. Herrero fué muy aplaudida. Acto seguido habló el delegado provincial del Instituto N. de Previsión, D. Pío Tudela, que comenzó felicitando a los maestros y niños mutualistas que habían sido premiados por su perseverancia y espíritu de previsión en el ejercicio de 1946.

Expresó también su felicitación a los camaradas del Frente de Juventudes y Sección Femenina que por su comportamiento se han hecho acreedores a los premios consistentes en pólizas de Seguro Dotal, tan generosamente donadas por el Excmo. Sr. gobernador de la provincia, a quien manifestó públicamente su agradecimiento por este rasgo.

Hizo historia de la vida y desarrollo del Instituto Nacional de Previsión desde el momento fundacional y dedicó un emocionado recuerdo a los funcionarios de la entidad que habían sacrificado sus vidas en defensa de la Religión y de la Patria, como a aquellos que consumieron su existencia en las duras vigillas al servicio de la Previsión. Refiriéndose al momento actual, dice que dos empresas principales tiene en desarrollo, en el presente, el Instituto Nacional de Previsión: una, el plan de instalaciones sanitarias del Seguro de Enfermedad, estudiada por la Caja Nacional de Seguro, que en dos etapas de cinco años cada una tiene prevista la instalación de 188 residencias sanitarias con 24.000 camas, 149 ambulatorios sanitarios completos y 110 ambulatorios auxiliares, más 73 clínicas maternales con 6.500 camas, estando presupuestado este plan en mil millones de pesetas; otra, el estudio de la unificación y simplificación de los Seguros Sociales, que hasta ahora no ha sido posible acometer por las diferencias de aplicación de los mismos en el tiempo y otros aspectos, y que señalará una importante mejora tanto para las empresas, que serán facilitadas sus obligaciones patronales, como para los beneficiarios en cuanto a la recepción de las prestaciones.

Terminó el Sr. Tudela diciendo que quería hacer presente al Excmo. señor gobernador civil como representante del Excmo. Sr. Trias, en representación del Excmo. Sr. gobernador militar; el Ilmo. señor delegado de Hacienda; el Ilmo. Sr. delegado provincial de Trabajo; M. I. señor abad de la Colegiata; alcalde de la capital; Ilmo. Sr. inspector provincial de Sanidad; representantes del Ilmo. señor jefe del Sector Aéreo; comisario de Policía y otras autoridades y representaciones oficiales, con la totalidad de los funcionarios en Logroño del I. N. P., presididos por su delegado provincial, Sr. Tudela.

Durante la misa pronunció una plática el Rvdo. P. Ozaeta S. J., quien habló del problema social de su enfoque por la Iglesia católica frente a las teorías materialistas de la vida, destacando la fecundidad y acertada labor del Instituto Nacional de Previsión en la práctica de la doctrina social cristiana dentro de nuestra Patria. Un coro de funcionarios del I. N. P., acompañado al órgano por el maestro Calvet, interpretó magistralmente diversas composiciones.

REPARTO DE PREMIOS. Terminado el acto religioso, las autoridades se trasladaron al teatro de la Obra Sindical de Educación y Descanso, donde a las doce y media tuvo lugar el acto de entrega de premios a los maestros que más se han distinguido en el fomento de las Mutualidades Escolares, y que fueron los siguientes: doña María Cruz Álvarez González, doña Valentina Cordón Sáenz, doña Josefa San Millán López, doña Paula Bañares Sánchez, don Aureo C. Terroba, don Cecilio Manzanedo Duque, don Cipriano González Pérez y don Aurelio de Diego Sánchez. También se entregaron en este acto los premios creados por el I. N. P. para los escolares mutualistas que más relevante espíritu de previsión han demostrado. Y finalmente se hizo entrega de las pólizas de Seguro Dotal a camaradas del Frente de Juventudes y Sección Femenina.

Abrió el acto con una elocuente intervención el licenciado en Derecho e Inspector de Enseñanza Primaria de la provincia, don Antón Herrero Forras, en nombre de la Comisión de Mutualidades y Cotos Escolares. Con palabra brillante expuso la obra del Instituto de Previsión; primero, en el campo de los Seguros Sociales, y luego en el terreno educativo a través de las Mutualidades Escolares. Hizo referencia al problema social y a la doctrina de la Iglesia en esta materia, señalando cómo por la preocupación de aquel e inspirado en estas doctrinas cristianas, el Estado español sentó las bases en 1908 de la obra trascendental que había de desarrollar el Instituto Nacional de Previsión. Resaltó la figura del ministro de Trabajo, Sr. Girón, enérgico y decidido animador de las obras sociales en España conforme a los propósitos del Caudillo.

Hizo estudio de la sucesiva implantación de los diversos Seguros Sociales y resaltó la importancia de la organización y técnica

La visita del ministro de Marina a Canarias

El director general de Marruecos y Colonias destaca la espléndida transformación de Iñni y el Sahara español

LAS PALMAS, 27.— El ministro de Marina, almirante Regalado, acompañado del jefe del Estado Mayor Central de la Armada, del comandante de la base naval de Canarias y de otros altos jefes de la Armada, continúa su visita a los distintos servicios de la base naval. De regreso y después de visitar el interior de la isla, con las autoridades militares y civiles, el ministro desahogó unos momentos. El almirante Regalado oró ante la Patrona de Canarias, Nuestra Señora del Pino, ante la que se cantó una Salve por el pueblo. Seguidamente recorrió el camarín y admiró el valioso tesoro de la Virgen. El ministro de Marina marchó también al Parador turístico «Cruz de Tejada», donde fué agasajado con un almuerzo ofrecido por el cabildo insular.

DECLARACIONES DEL CORONEL VILLEGAS. LAS PALMAS, 27.— El director general de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villegas, ha relacionado a su regreso de los territorios españoles de África occidental, las impresiones de su estancia en ellos.

Dijo comienzo su conversación con los informadores de Prensa, manifestando su satisfacción por haber llegado a las Islas Canarias, que visita por primera vez. Después dijo que había estado en Sidí Infi y en Sahara, acompañado del gobernador general, para inspeccionar estos terrenos y conocer sus necesidades. Añadió que trae una impresión excelente. «Sorprende—dijo—encontrar ciudades tan bien organizadas, incluso en pleno desierto, como sucede en Sidí Infi, y sorprende más aún que en el desierto, más grande que la mitad de España, debido al esfuerzo de los colonizadores, cuya labor jamás podrá analizarse en toda su extensión, hayan surgido pueblos como los que existen. Es emocionante y uno se maravilla viendo pequeñas ciudades que florecen rodeadas por el desierto, como hospitaes, escuelas, plazas, mercados y, en fin, con todas las necesidades de la vida moderna. La realidad es—añadió—que los servicios están tan perfectamente montados, que nadie podría siquiera imaginarse que se haya realizado esta obra en tan corto espacio de tiempo, y es que el espíritu español se ha asociado de tal forma a aquella empresa, que se encuentra comprometido totalmente con el carácter indígena.

Para dar una idea más concreta de la organización de los territorios de África occidental, el señor Díaz de Villegas refirió el siguiente episodio: «Hace unos días—se hundió en las costas de Cabo Jubu el pesque

ro español «Aidama», cuya tripulación quedó sin recursos en pleno desierto. Ocurrió el hecho a las seis de la mañana; se cursaron las órdenes oportunas y, en las primeras horas de la tarde, se encontraba en el lugar del suceso una unidad de camellos de El Aun, que se encuentra a muchos kilómetros desierto adentro, y sin cuya ayuda quizá hubiesen perecido aquellos pescadores.

Acerca de la posición de España respecto a África occidental, manifestó el director general de Marruecos y Colonias: «Nuestro interés es espiritual y tiende a valorizar dichos territorios, especialmente ante las explotaciones pesqueras, de una riqueza incalculable, y las líneas aéreas del Sahara, con su magnífica aerolínea transoceánica, especialmente para el enlace con América. Actualmente son tres las líneas que hacen escala: una española; otra, holandesa; y otra, portuguesa.

EL REGRESO A MADRID. LAS PALMAS, 27.— En el avión que aquí hace escala procedente de la Argentina, ha salido para Madrid, a las ocho de la mañana, el director general de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villegas, acompañado del gobernador general de África occidental, señor Bermejo.

LA LLEGADA. MADRID, 27.— En el avión de la Iberia del servicio regular con Buenos Aires, llegó, a las 16.30, al aeropuerto de Barajas, procedente de Las Palmas, el director general de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villegas. El avión trae 34 pasajeros.

Bevin habla de política internacional

(Viene de primera plana) importante recordar que los extranjeros pueden interpretar mal los motivos que impulsan a Gran Bretaña en su política y menospreciar su fuerza. Es preciso que no se haga nada que pueda minar el prestigio británico.

Aludiendo al desgraciado episodio con Albania dijo que si esto era, un ejemplo de como la ONU realiza su trabajo, debemos ser extremadamente cautos en permitir que cuestiones similares se planteen ante ella, pues esta cuestión ha servido de ocasión para poner en duda la sinceridad de Gran Bretaña y además para ulcerar las heridas que habían recibido injustamente. Esta humillación debe terminar y los derechos de Gran Bretaña deben ser restablecidos.

Se refirió después a los cinco tratados de paz concluidos, y puso de relieve que en estos tratados no se atribuyen ganancias territoriales a la «rapaz» e imperialista Gran Bretaña, mientras se atribuyen ganancias en territorio y poder, por lo menos, a una de las aliadas de Gran Bretaña.

Preguntó después Butler si había algo de cierto en las noticias de Prensa acerca de un pacto de cuarenta años entre las cuatro grandes potencias; advirtió que los conservadores se muestran favorables a la prolongación del tratado anglo-soviético y a que éste cobre su máxima eficacia.—(Efe.)

INFORME DE HOOVER

WASHINGTON, 27.— El expresidente Hoover, que recientemente ha regresado de su visita en misión económica a Alemania, ha recomendado al presidente Truman que Estados Unidos emplee 475 millones de dólares para comprar alimentos con destino a las personas civiles alemanas, en dieciocho meses, a contar del primero de enero. Declaró que esto es una contribución esencial a la paz y el orden en el mundo occidental. Esta préstamo debe ser devuelto con preferencia a los pa-

gos a cualquier nación. El proyecto de Hoover es que Gran Bretaña y Estados Unidos, a partes iguales, faciliten viveres a Alemania por valor conjunto de 384 millones de dólares en los doce meses restantes.

En su informe, Hoover propone diversas medidas para aumentar el racionamiento de la población alemana. En cuanto a la situación de las viviendas, el presidente dice que la situación en las zonas británica y norteamericana es la peor que ha visto jamás la civilización moderna. Hace notar finalmente que los ejércitos soviéticos se alimentan con productos de la zona de ocupación.—(Efe.)

EL PACTO FRANCO-BRITANICO

PARIS, 27.—El presidente del Consejo de Ministros francés, Paul Ramadier, ha manifestado que a pesar de las diferencias existentes en las negociaciones del pacto franco-británico que se llevan a cabo entre delegados de ambos países, estas siguen celebrándose en una atmósfera de cordial amistad y cooperación mutua. Añadió que se sentía optimista respecto a la decisión final.—(Efe.)

FIJACION DE SALARIOS MINIMOS EN FRANCIA

PARIS, 27.— Ramadier dijo también a los periodistas que la Comisión Mixta de representantes de los

sindicatos, de las empresas y del Gobierno, ha señalado un salario nacional mínimo, variable según las localidades, y que en la región parisien será de siete mil franco al mes, que será la base del reajuste de salarios. Igualmente anunció su propósito de dictar el mes de julio, una nueva medida de reducción de precios.

Por lo que está en la huelga de empleados de periódicos, el presidente del Consejo manifestó que la situación no ha variado. Esta huelga viene desarrollándose desde hace tres semanas.—(Efe.)

ACERDO FRANCO-BRASILEÑO

PARIS, 27.—El «Qual D'Orsay» ha anunciado la firma de un acuerdo franco-brasileño por virtud del cual se concede autorización a los ciudadanos de ambos países a servir en el Ejército de cada país, indistintamente.—(Efe.)

MARSHALL QUIERE ENVIAR MISIONES MILITARES AL EXTRANJERO

WASHINGTON, 27.—El secretario de Estado norteamericano, general George Marshall, ha solicitado al Congreso autorización para enviar misiones militares al extranjero, en interés de la seguridad mundial y de los propios intereses nacionales. «Dichas misiones—dijo—ayudarán a los demás países en las cuestiones militares y navales. Dijo también el secretario de Estado que hasta ahora la ley sólo autoriza el envío de tales misiones a los países hispanoamericanos.—(Efe.)

DEBERA EXPLICAR LA ACTITUD SOVIETICA

WASHINGTON, 27.—La Subcomisión de la Marina Mercante de la Cámara de Representantes ha enviado una notificación al secretario de Estado, Marshall, para que comparezca ante ella mañana, viernes, con objeto de que explique el motivo de que Rusia no haya devuelto los noventa y cinco barcos de propiedad norteamericana que le fueron prestados a la Unión Soviética durante la guerra.

El subsecretario de Estado, Clayton, ha manifestado a la Subcomisión citada que él no estaba autorizado para dar a conocer las respuestas de Rusia a las comunicaciones del Departamento de Estado en las que se solicita la apertura de negociaciones para la devolución de dichos barcos.—(Efe.)

LA EXPANSION COMUNISTA

LONDRES, 27.—Un gráfico expuesto con motivo del Congreso comunista británico que se celebra actualmente, indica que en todo el mundo funcionan 67 partidos comunistas, y que 67 de ellos, que han enviado cifras de sus efectivos, dan un total de 18 millones y medio de afiliados. Los comunistas de la Unión Soviética suman 6 millones; los de Italia, 2.200.000, y los de Francia suman 1.300.000. En Inglaterra, el partido comunista cuenta con 43.000 afiliados, lo que representa una disminución de 10.000 con respecto a la cifra del último Congreso.—(Efe.)

Presenta sus cartas-credenciales el enviado extraordinario de Irlanda en España

MADRID, 27.— En la mañana de hoy y con el ceremonial acostumbrado, ha tenido lugar en el Palacio de El Pardo la presentación de cartas-credenciales a S. E. el jefe del Estado del enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Irlanda en España, Excmo. Sr. don John A. Beiton.

Asistieron al acto el Excmo. Sr.

El oftalmólogo español Dr. Arruga

OPERARA EN LISBOA A LA REINA DE ITALIA

LISBOA, 27.—Ha llegado a esta capital el oftalmólogo español doctor Arruga. Ha sido llamado para operar a la reina María José de Italia, que hace pocas semanas sufrió ya una delicada intervención quirúrgica.—(Efe.)

Un Subcomité tripartito...

(Viene de primera página) podrá conseguir una paz duradera en el mundo más que por medio de la reconciliación y reconocimiento de los derechos humanos.—Efe.

POLONIA AMENAZA A FRANCIA

VARSOVIA, 27.—El ministro del Interior del Gobierno establecido en Polonia, Ygmunt Mod Elewski, ha dicho en unas declaraciones hechas por la radio que si Francia suscita en la Conferencia de Moscú la cuestión de la frontera oriental polaca, Polonia se opondría a la unión del Sarre a Francia y a las aspiraciones de esta nación sobre el Ruhr.—(Efe.)

LA ASAMBLEA EXTRAORDINARIA SOBRE PALESTINA COSTA 750.000 DOLARES

LAKE SUCCESS, 27.— En los círculos de las Naciones Unidas se considera improbable que la Asamblea General celebre sesión especial para tratar de la cuestión de Palestina. Se informa que aunque los británicos están convencidos de que debe plantearse el problema ante la Asamblea, la reunión sería demasiado costosa y ofrecería demasiados inconvenientes, calculándose que tres semanas de reuniones supondrían un gasto de 750.000 dólares. La delegación norteamericana por ahora no se ha pronunciado sobre la cuestión, pero se afirma que no está interesada en esa sesión especial. Se subraya que el secretario general Trygve Lie, procura evitar gastos extraordinarios.—Efe.

SE CREE QUE SE CELEBRARA EN MARZO

LAKE SUCCESS, 27.— Los técnicos de las Naciones Unidas creen que el problema de Palestina posiblemente se discutirá en la ONU en el próximo mes de marzo, si Gran Bretaña se decide a convocar una sesión especial de la Asamblea General.—(Efe.)

MARSHALL PIDE UN SONDEO

WASHINGTON, 27.—El secretario de Estado, general Marshall, ha sugerido al ministro inglés de Asuntos Exteriores que se sondee la posibilidad de que la ONU considere el problema de Palestina antes de la reunión de la Asamblea General señalada para septiembre. No se ha recibido todavía respuesta oficial de Londres.—(Efe.)

EN PALESTINA SE PREPARAN LOS DATOS

JERUSALEN, 27.—El Gobierno de Palestina ha recibido instrucciones de Londres para que prepare datos y estadísticas que han de someterse a las Naciones Unidas con el curso de un informe británico, según anuncia la Agencia United Press.

LCS UNICOS CONTACTOS

LONDRES, 27.—En los círculos de

Llegan a Huesca los alumpos argentinos

HUESCA, 27.—Acaban de llegar procedentes de Madrid los argentinos que van a realizar un curso completo en la Escuela de Vuelos sin Motor de Montflorit. Venían acompañados desde Madrid por un profesor de esta Escuela. A la estación acudieron a recibirlos el alcalde ejerciente, señor Soler, y el concejal señor Ferrer. También le hicieron numerosos estudiantes de uno y otro sexo. Al descender del tren, el señor Soler saludó a todos en nombre de la ciudad, dándole la bienvenida, y se dieron vivas a España y a la Argentina, que fueron contestados con gran entusiasmo. Mañana comenzará el séptimo curso de esta Escuela, al que asisten cerca de cien alumnos.